

САША ЧЕРНЫЙ***Две Думы**

8 февраля 1906

Дым кадила, пенопенье,
Гнусно дьяконы поют, —
Генерала ль погребенье,
Ведьму ль замуж выдают?..

Нет — то Думу открывает
Удалое большинство
И молебном прославляет
Черной Руси торжество...

Глупо-радостны и горды
Лики медные купцов,
Рыла, рожи, хари, морды
Собрались со всех концов.

Злым невеждам честь и место —
Черной сотне первенство!
И краснеет, как невеста,
Бедных правых меньшинство...

Дальше речи... что за речи!
«Разве нет у нас штыков,
Пулеметов и картечи
Для чертей бунтовщиков?!

Наше место, братцы, свято —
Любим русскую страну...
Бить жида и супостата!
Вешать красных на сосну!»

Издеваются, поносят:
Крики, ругань — прямо ад...

* *Саша Чёрный* (наст. имя и фамилия — Александр Михайлович Гликберг; 1880–1932) — русский поэт Серебряного века, прозаик, журналист, получивший широкую известность как автор популярных лирико-сатирических стихотворных фельетонов. В марте 1920 г. эмигрировал, жил в Литве, Берлине и Риме, в 1924 г. переехал в Париж.

Резолюцию выносят:
«Возвратиться всем назад...

В шею давши всем свободам,
Обратимся к старине —
В пику западным народам
Будем счастливы вполне!..

Закрывай, ребята, Думу —
Есть у нас Народный Дом...
Вместо Думы денег сумму
Мы на образ соберем...»

Гимн торжественный несется.
Замер друг-городовой,
А у левых отдается:
«Со святыми упокой!..»

Торжествует клика злая,
Торжествует сатана...
Здравствуй, русская, родная
Обновленная страна!..